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Viszhang.
Ajánlva Miskolcz város országgyűlési képviselői 

S szabadelvű pártja figyelmébe. —

A lelkesedés mámora talán még 
ma is fogva tartja a képviselő urak 
lelkét, a mely kvótaemelési törekvé­
sük nyilvánvalóvá tételének nyomán 
támadt pártái veik körében. A helyes- 
les zligásában talán még most is "mű­
ködik a párt aj a ka, a melylvel ki- 
sorté nayy képviselőinek beszámolóját, 
hiszen a haza sorsa szivükön fekszik 
mindannyi tiknak s ugy-e bizony nem 
veheti rossz néven, ha a lelkesedés 
mámorából nem egy könnyen bonta­
kozik ki a lélek, ha a helyeslést még 
tikkor is zúgják, a mikor a nyilatko­
zatok rég elhangzottak ?!

Ain abba a lelkesedés! mámorba

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

BUTT KAY MENYHÉRT.

He hagyjuk a jellemzést, a melyre 
a magas példa csábított s foglalkoz­
zunk tárgyunkkal.

Lánczi Leo bizonyosan elejétől végig 
betű szerint tudja az uj kiegyezési 
javaslatokat. Tudja, mert beszámoló­
jában tudtára adta híveinek, hogy 
könyök vannak biztosítva azokban Ma­
gyarország javára . . . Hát egész tisz­
telettel kérdezzük a képviselő urak­
tól : helyes politika-e az, a mely az elő­
nyöket más utón visszaadja ? . . Vagy 
azt állítják, hogy a biztosítót/ előnyök- 
hnl méy mindiy maiad annyi. a kvóta 
fölemelés után is, hoyy Mayyarorszáy 
minteyy nevető örökös állhat a kiequozés 
mellett!
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zugó helyeslésbe, a mely Miskolcz 
város képviselőinek lelkét elfogta 
híveik körében, a mely a pártot olyan 
eltagadhatlau hullámzásba hozta, kén v- 
telenek vagyunk a józan kritikának 
nehány eseppjeit ereszteni s ha lehet, 
meggyőzni mindkét felet arról, hogy 
az irány, a törekvés, a melynek szol­
gálatában állanak, korántsem honépitö 
jellegit, ellenkezőleg az ország érde­
keinek útjában álló. Ez a viszhang- 
szerü józan kritika lelohaszthatja a 
lelkesedést, rendes mederbe terelheti 
n liel.veslés moraját, ha kiki magába 
száll s nem akar minden áron Ausz- 
Iria mentője lenni!

A kvótaemelés eszméjéhez járult 
‘"izza a miskolcz! szabadelvű-párt s 
ezt az eszmét képviselik Lánczi Leó 
s Attila képviselő urak. Nos j
,ult ezt_az eszmét kell megvizsgálnunk, 
'un-e jogosultsága, alapja, hozzá tar- j 
tozik-e Magyarország építési munká­
jához ?

Különösen Lánczi Leó ennek az 
eszmének a hive s kevésbbé tiszte­
letreméltó terjesztője. Képviselőtársa 
fsak a kíséretet szolgáltatja hozzá, 
hiszen úgy illik az, hogy' a bank- 
mrektort csak kiséri a biczikli-sport 
hlve! Bocsánat a jellemzésért, de 
akaratlanul is alkalmazza az ember 
a magas politika szempontjából, a 
"auylyol a ..Borsodmegyei Lapok" 
szokta az ellenzékieket jellemezni, 
uinül róván fel egy Herman Ottónak 

a tudományos foglalkozást. Ha a tu­
domány elítélendő a magas politiká­
ból. akkor elítélendő a bank-áirektor- 

•v,'!l is s a htrzikli-spovt még inkább ! . . .

fogadjuk el azt az állí­
tást. hogy a. kvótaemelés mellett is 
halomban fog Magyarország ölébe hul­
lani az előnyök haszna, de hát a ban­
kár számokkal dolgozik, vagy szá­
mokkal do bálódzik, nem az volna-e 
a helyes politika, hogy számokkal 
mutasson rá a kvótaemelés utáni 
haszonra ? Az a szabadelvű párt, a 
mely a képviselő urak kvótaemelés 
eszméjét helyesli, nem különb értelmi 
tehetség dolgában, mint mi. ellenzéki 
párt s lm mi nem tudjuk kiszámítani 
a hasznot, pedig akarjuk, hogy meg- 
n\ ugfassuk lelkünket, még kevésbbé 
számíthatja ki az önök pártja, a mely 
a számítással nem bíbelődik! . . . Á 
pártot tudatlanságban, tájékozatlan­
ságban hagyják önök s ez politikai 
hiba, a mint politikai hiba a párt el­
járása, a mely láttathinban helyesel!

Nem lehetetlen, sőt valószínű, hogy 
a képviselő urak ezt felelik: nem 
mutathatunk rá a haszonra, mert ki­
szálld that lan, mert a kiegyezésnek 
árthatnánk vele! ... A kiszámithat- 
lan haszon problematikus! Ezt a ban­
kár tudja, tudhatja legjobban, a ki 
magasra csigázott hasznot vár s nem 
egyszer mit sem kap befektetése 
után! . . . Hogy a kiegyezésnek ár­
tana az, ha a képviselő híveit meg­
nyugtatja: ez lehet u. n. titkos politika, 
de nem őszinte eljárás. Nem őszinte 
sem pártfeleikkel, sem szerződő tár­
saikkal szemben. Ez utóbbiakat mintha 
be akarnák csapni, a mi pedig nem 
sikerül, bármiként mesterkedjenek, 
az előbbieket pedig bona fide' bele- 
ugraszfják a helyeslésbe, hogy jóhiszemű­
ségükért esetleg keserves kiábrándu­
lás legyen az osztályrészük. Az ilyen 
eljárás, a mi meggyőződésünk szerint,

a szabadelvű seggel nem egyeztethető 
össze s hogy mit eredményez a tit­
kolódzás, azt igen tanulságosan bizo- 
nyitja a Bántfy-kormány csúfos bukása, 
a melyet hiába akarnak szépíteni!

A kvótaemelést hangoztatták a 
képviselő urak, ezt a kísértő rémet 
s hozzájárulásukat fejezték ki párt­
jukkal egyetemben !

Ellenfeleink a politikában! Hát a 
magyar nép helyzete annyira javult 
szerintük, hogy Ausztriának többet is 
adhat, mint eddig ? . . . Hát adófize­
tőink terhe szerintük oly csekély, 
hogy azon nem könnyíteni, de nehe­
zíteni kell? Hát a magyarországi tiszt­
viselők helyzete szerintük olyan ró­
zsás, hogy egy kis vért kell rajta 
ereszteni, mert különben megöli a 
duzzadó vérbőség? . . . Hát a magyar 
egyházak helyzete olyan szerencsés, 
hogy anyagi megterheltetésök köny- 
nyitésérül szó sem lehet? . . . Kell-e 
több kérdés? . . . Kelbe egyébre is 
rámutatnunk ?

I gy-e bár, hogy a képviselő urak 
L, meg pártjuk is vallja ezt, hogy 
sok, igen sok tenni, alkotni, javitni, 
jobbitni való van e hazában ? Ugy-e 
bár a képviselő urak, meg a pártjuk 
is vallják azt. hogy a magyar tiszt­
viselők helyzete tarthatatlan, anyagi 
helyzetükön mielőbb javitni kell, hogy 
a socialismus szelleme át ne csapjon 
a müveit körökbe is? Ugy-e bár a 
képviselő urak is, meg a miskolcz! 
szabadelvű párt is vallják azt, hogy 
a magyar ref. egyházat, ezt a nemzet­
ben tartó oszlopot, hamarosan meg kell 
segíteni, népének adó viszonyait ren­
dezni. s a terhekhez államilag hozzá­
járulni égető szükség ? Ugy-e bizony 
sokat, rémitó sokat, kiszámíthattan sokat 
kell anyagilag tennünk, áldoznunk a 
képviselő urak s pártjuk meggyőző­
dése szerint is?

S ha igy van, a minthogy fájdalom 
igy van, a mi ellen a képviselők sem 
tiltakozhatnak, a mit a miskolcz! sza­
badelvű párt sem tagadhat el. akkor 
van-e jogosultsága annak, hogy a 
kvótát emeljék ?

Tudjuk, hogy hangzott a gavallér 
jelszó : ajándékot nem foyadunk el 
Aasztniílól!. . . Hát Ausztriának meg 
adhatunk ? . . . Abból adjunk, a mit a 
képviselő urak szerint nyerünk tőle ?
• • • Hát ez nem gavalléros eljárás, ez 
szenzálkodás, de politikai erkölcsi el­
járás.
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Ez a mi viszhangunk, józan visz- 
lumgimk a kvótaemelés kérdésében a 
miskok-zi képviselők felfogására!

Az a politikus, a ki a hazája ér­
dekeit nem óvja, nem védi, nem le­
het népének bizalmi letéteményese. 
Az a politikus, a ki nem akarja né­
pének boldogulását előmozdítani, nem 
lehet a, nép barátja.

Sajnáljuk, hogy ezt kell látnunk, 
hogy a kvótaemelés hívei, mintha 
ebbe a politikus-csoportba tartozná­
nak s a bizalomnak irántuk való meg­
ingását. megrendülését készakarva 
munkálnák. r, /.

Jobb kéz, bal kéz.

TÁRCZA.

Két csepp.
Piros rúzsát 
Adtam mid.
Tudtam jól. hogy 
Ezt szen ti.
Piros rúzsán 
Fehér cseppek :
Harmat csepp és 
Könycscpp rent/tel-.
Ei/yilc cseppet 
Felesó költ a.
Mennyet adu 
Piros ajka 
Lerázta a 
Másik cseppet:
Ez a csepp a 
— Földre pergett.

K. Béla.

Tirtl áldomása.
A „Szabadság“ eredeti tárczája. —

Irta : Versei/ István.

Tirtl Bendegúz hivatalok és a Józsefvá­
rosban lakik. Mikor kinevezték szám tisztté, 
nekem szaladt a körte megfogta mind a 
két kezével a kezemet es úgy megrázta, 
hogy a fejem ide-oda bicsaklot't, a kalapom

Miskolcz modern város !
így dicsekszik bennünk a helyi ha­

za fiság. Es ezt el is hiszi az idegen 
ember mindaddig, mig Miskolczot szili­
ről szilire nem látta. Hanem a mikor 
meglátta, akkor aztán egyszerre ki­
ábrándul. Pedig hát isten jóvoltából 
egy pár monumentális középületet is 
mutathatunk, melyek a legutóbbi évek 
alatt épültek. Sót itt-ott még egy pár 
emeletes házzal is elhcnczeghet a helyi 
büszkéi kedés; de ezzel aztán vége is 
van a dicshimnusznak. Az idegen 
megütöd ve látja, hogy még a város 
girbe-görbe föutezája is csak úgy ék­
telenkedik a sok ütött-köpött, ócska 
viskóval. Erre azután tisztában vau, 
hogy mit tartson Miskolcz modern vol­
táról. A legnagyobb jóindulattal kon­
statálhatja, hogy ezek között az ósdi, 
dísztelen falak között lak hátik ugyan 
müveit közönség, de bizony a város 
formája olyan, mintha a tat ár pusztítás 
után ütötték volna össze.

Pedig az elfogulatlan idegen csak 
a főutezát látta, de az éppen elég 
ahhoz, hogy megalkossa, véleményét. 
Mert ugyan mit gondol akkor a mellék- 
utczák felől, mikor a város föutezája

is oly szeszélyes vonalakban kanya­
rodik a város testén keresztül-kasul 
ijesztő bagolyvárak között.

És jól sejt. Mert ha a külvárosré­
szek valamelyikébe tenné be a lábát, 
valósággal elszörnyüködnék az ottani 
állapotok fölött. Á külvárosokban a 
ház elnevezést csak bizonyos jóaka­
rattal alkalmazhatjuk az épületekre. 
Nagyrészt putrik és vityillók azok. 
Olyan is van akárhány, a melyik zsúp­
pal vagy náddal van födve. Egy úgy­
nevezett modern városban ! 1899 ben!

Természetes, hogy ily körülmények 
között a lakásviszonyok sem kedve­
zőbbek. Valósággal iszonyodik a lakó, 
ha költözködnie kell. Kényelmetlen 
berendezésű lakástól akar szabadulni 
és az ósdi, alacsony, kis ablakit szobák 
nem igéinek jobbat a régieknél. Még 
mindig kevés az uj ház. Az csöppet 
sem vigasztaló, hogy a tanács heten­
ként átlag két-három építkezési enge­
délyt ad ki. Hiszen egy negyvenezer 
lakossal hi ró városban, a hol annyi a 
régi, omladozó épület, sokkal fokoza­
tosai)!) mérvben kellene az építkezési 
kedvnek nyilvánulnia.

Az állam, mely kapva kap az alkal­
mon, valahányszor uj jövedelmi for­
rást nyithat, nagyon jól tudja, hogy 
mit cselekszik akkor, midőn az uj 
házak építésénél eltekint szokott nein- 
zetgazdászati elvétől és az uj épüle­
teknek tizenöt éves adómentességet 
biztosit. Ez a tizenötéves adómentes­
ség az államnak nagyon biztos alapon 
nyugvó tőkebefektetése, mely ennek ' 
az időnek eltelte után busásan meg­
hozza a várakozás gyümölcsét. Hiszen 
semmi sem kecsegtetőbb az építke­
zőkre nézve, mint az, hogy ők házat 
építhetnek és attól tizenöt évig adót 
nem fizetnek. Ez az építkezési kedvet ; 
nagyban emeli,városok és községek fej­
lődnek, haladnak, szépülnek, a munka, 
kereset szaporodik.
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meg tíz lépesre gurult tőlem. Mikor aztán 
látta, hogy én ezt a tárok ehampionnak is 
becsületére váló fogást nem viszonzom, el­
szomorodott.

Hát nem is gratulál ?
~ - Hogyne!! Szívből édes barátom. Na­

gyon örvendetes dolog ez önre nézve. Isten 
éltesse!

Ekkor egy pillanatra eleresztette a ka­
bátom szárnyát és én felemelhettem a ka­
lapomat a földről. S hogy a kalap ismét a 
fejemen volt és a kabátom szárnya ismét 
Tirtl kezében, csak akkor kérdeztem meg:

— Bocsásson meg. de hát tulajdonkép 
mihez is gratuláltam én önnek ?

— Hát nem tudja még? Kineveztek édes 
uram. szám tisztté neveztek ki! — mondta 
nagy büszkén és megint megrázott, hogy 
a kalap leröpült a fejemről, de nem a földre, 
mert hála előrelátásomnak, a kis selyem­
zsinórra! kabátom gombjához erősítettem.

A Baross kávéház előtt álltunk. Tirtl 
egyet köhintett, egyet még rántott a kabá­
tomon. azután a kávéházra mutatva, igen 
barátságos hangon mondta:

- Ide bemegyünk és megisszuk az áldo­
mást. Remélem, nem utasítja vissza meg­
hívásomat ?

Ámde az építkezési kedvnek még 
szárnyát szegi valami. Az állam ugyanis 
a mit a jobb kezével ád, azt a, bal 
kezével elveszi. A háztulajdonos kö­
teles az adómentesség éveiben is a 
képzeleti állami adó után 35% általá­
nos jövedelmi pótadót fizetni. Már maga 
az a körülmény, hogy egy még nem 
kötelező adóalap után pótlékot kelljen 
fizetni, nélkülözi a logikát és az igaz­
ságot.

Szerencse, hogy Miskolcz város az 
újonnan épített házak után az adó­
mentesség ideje alatt községi pótadót 
nem köretek mert ha ezt - mint más 
városok — megtenné, az adómentes 
ház után szép summa adót kellene 
fizetni. A mi igazán furcsa dolog lenne.

Miskolcz városának saját fejlődése, 
polgárainak vagyonosodása érdekében 
az lenne elodázhatatlan kötelessége, 
ha mozgalmat indítana a teljes adó­
mentesség. illetve az adómentes házak ál­
talános jövedelmi pótadóyainah eltörlése 
iránt.

Az állam ez által nem károsodnék, 
mert ne tessék azt gondolni, hogy az 
általános jövedelmi pótadó fizetése 
senkit sem tart vissza az építkezés­
től. Nagyon, de nagyon sokakat vissza­
tart, mert azt a 35% pótadót bizony­
bizony megérzi az építkező, a ki az 
adómentesség ideje alatt az építke­
zési kölcsön törlesztésével küzd.

Ha az építők tudni fogják azt. hogy 
15 évig egy krajezár adót sem kell házak 
idán /izetni, az egész városban szélié­
ben-hosszában megindulna az építke­
zés. Eres telkeken házak nőnének ki. 
régi, düledezett viskók helyén csinos 
uj épületek emelkednének, a város 
szépülne s nagyobb terjedelmet öltene. 
Az állam pénztára, mely 15 évi idő­
tartam alatt Miskolczon alig szedett 
50 uj háztól jövedelmi pótadót, az 
adómentesség letelte után nem ötven. 
hanem kétszáz ház jövedelméhez juthat

Nem utasítottam vissza.
Alig öt pereze ülhettünk bent, mikor min­

den hosszabb bemutatkozás nélkül egy 
négy-öt éves, mosdat!an, kóezos gyerek 
csimpaszkodott a Tirtl nyakába. Ez az ő 
egyik fia. a szebbik, az ő szemefénye! 
(Uram bocsa"! Milyen lehet a másik! ?) Ez 
a lurkó most magas szopránban sikoltozta 
el a „kedves papának“, hogy erre jöttek az 
..édes mamával“ s hogy meglátták a „ked­
ves papát“, az „édes mama“ beküldte őt a 
papához és elment sétálni stb. stb.

Tirtl a gyerek mondókája alatt mind vö­
rösebb és vörösebb lett. Egy pohár vizet 
nyújtottam neki, mert ámbátor ha a gutát 
személyesen nem is ismerem, mégis az volt 
hirtelenéhen a nézetem, hogy ez az ember 
ily fokozatosan vörösödve, érintkezésbe akar 
vele lépni. Már pedig kérem, én roppant 
ellensége vagyok mindenféle helyszíni szem­
lének, jegyzőkönyv-felvételnek, no meg az 
ezzel járó tanúvallomásoknak.

Hála Istennek visszavörösüdött, akarom 
mondani lecsillapult. Megmagyarázta, hogy 
ez kedves párjától nem egyéb, mint egy­
szerű cselfogás.

Hogy kinevezték, örömében négy heti 
szabadságot kért. Megadták. Ennek még job-
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egyszerre. E mellett elérte azt a nagy ! 
erkölcsi előnyt is, hogy a háztiilajdo- 
nosok erőhöz jutottak: a 15 év alatt 
végeztek a házépités bajaival, most 
már hozzáláthatnak az adófizetéshez.

Nincs tehát pénzügyi tekintetben 
mitől félnie az államnak, sőt ellenke­
zőleg. Az állam pénztára semmit sem 
vészit, mert a teljes kedvezmény megadása 
(Utal csak azt veszíti el, a mi a kedvez­
mény meg nem adása esetén úgy sem 
létezett volna.

Miskolcz volna az első város, mely 
követendő példát adna e téren a többi 
városoknak, ha felterjesztést intézne a 
kormányhoz és a képviselőházhoz az 
iránt, hogy az újonnan épített házak 
15 évig az általános jövedelmi pótadó­
kötelezettség alól is fölmentessenek. 
Vagyis hogy az állam ne vegye el a 
bal kezével azt, a mit a jobb kezével 
adott.

Ezt az üdvös eszmét Soltész Nagy 
Kálmán polgármester urnák nagybecsű 
figyelmébe ajánljuk.
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Zelenyák II. A fővárosi lapok hosszas 
czikkekben emlékeztek meg arról a legújabb 
skandalumról, melynek hőse valami S lupék 
Kassian nevű szegedi helyettes plébános. 
A szegedi alsótanya népsége f. 12-én meg 
akarta ünnepelni a márczius 15-iki esemé­
nyek évfordulóját. Óriási tömeg jelent meg 
az ünnepségen, melyen az alkalmi beszédet 
az a fentuevezett helyettes plébános akarta 
tartani. De csak akarta, mert a józan, haza­
fias nép csaknem vér árán hiúsította meg 
a gyalázatot. Mert a felolvasás az lett I 
volna, Durva és ostoba szidalmakkal ron­
tott neki a nagy nap emlékének, gyaláz- 
kodással illette Kossuth Lajost, a szabad - 
ságharez eme félisteni alakját s undok sza­
vakat szórt a magyarság, a magyar haza 
(dien. A nép tehát megakadályozta azt. 
hogy ez a II. Zelenyák-példány a magyar­
ság legősibb fészkében nyilvánosan meg­
alázza a magyarság legszentebb emlékeit,

sót nyilatkozatot is vett tőle. melyben ez 
a magyarfaló díszpéldány azzal inentegi 
óljátását, hogy ő beszédjében forrásokul a 
magyarság legnagyobb ellenségeinek gya- 
lázó munkáit használta föl.

Meglepődve állapodunk meg eme tények 
előtt! Más országokban veszett ebként űz­
nék el az ilyen fajta embereket, nálunk 
megtűrik és legjobb esetben vakmerőnek 
vagy hülyének deklarálják. Igen, vakmerő­
ség \ agy hülyeség kell ahhoz, de nem csu­
pán a tettes, hanem annak felettes ható­
sága részéről is, mely megtűri, hogy olyan 1 
egyén legyen száz meg száz embernek a 
vezetője, a lelki pásztora, ki a mellett, hogy 
magyarul sem tud. alávalóbb annál a ruthén 
tehén pásztornál ott a Marmarosban, ki büsz­
kén vallja magát magyarnak, s a ki mig 
nagy küzdelemmel tudja csak fentartani 
életét Magyarországon magyar érzelmei 
mellett, addig a magyarság ellenségei min­
den földi javakban (kislakodnak ugyancsak 
Magyarországon.

Bizony igen hiányos a mi büntető tör­
vénykönyvünk az ilyen Stupek-féle embe­
rek magaviseleté és eljárása irányában !

M s.

„1848“.
Minden igaz magyar áhítattal borul le. 

ha az „1848“ számot olvassa. Nem is szám 
ez, hanem eszme, még pedig vezéreszme, 
melynek ragyogó keretében ott él az et/t/m- 
löseg, testvériség és szabadság!

Isten áldása kísérje utain azt, a ki ezt 
az évszámot tiszta lélekkel ajkára veszi: 
1848 ! A háromszázéves rabszolgaságnak 
lánczait akkor razta le magáról a magyar 
nemzet.

Ötvenegy évnek folyamán imádsággá, is­
tenséggé magasztosult a magyar nép lel- j 
kében az 1848 szent eszméje. Éppen azért 
ennek a szent eszmének nevét senki hiába 
fel ne vegye, „mert miként a szentirás 
mondja a tíz parancsolatban ----- nein hagyja 
az úr büntetés nélkül, valaki az ő nevét 
hiába fölveendi“.

Városunk utczáin néhány nap óta rikító 
plakátok hirdetik, hogy „18-48“ ezimen egy 
uj heti lap indul meg. Hála istennek! így 
kiáltottunk föl szivünk igaz érzetével, mikor 
a plakátokat megláttuk. „1848“ czim alatt 
csak a függetlenségi eszméket és elveket 
lehet hirdetni. Így tehát ezután már nem 
egyedül állunk a három kormánypárti lap­
pal szemben, segítő társunk lesz magasztos 
elveink diadaláért vívandó erős harczaink- 
ban. Annál nagyobb volt örömünk, a mikor 
meghallottuk, hogy az uj lapnak csak Fényes 
László névleges szerkesztője fog Budapesten 
lakni, valódi szerkesztői pedig a miskolcit vas­
úti üzlet vezetőség tiszti karából kerülnek ki. 
Hát hogy ne volna nekünk e fölött igazi 
örömünk, a mikor latjuk, hogy a kormány 
támogatásában megcsontosodott üzletveze­
tőség kebelében ily ellenállhatatlan erővel 
hódit a függetlenségi párt szent eszméje! 
Két üzletvezetőségi tisztviselő : (z'óvckh 
Gyula és Czövekli Károly bontják ki az 
/(V/.S-as uj zászlót, hogy harezba vigyék 
azt az 1867 ellen. Hej, csodálatos ereje 
van az 1848-as eszméknek!

Ámde örömünk nem sokáig tartott. Ezek 
a derék /8 /.s-asok — még mielőtt a lapjuk 
megszületett volna nem a „Borsodme- 
gyei Lapok ellen, nem is a többi kormányt 
támogató lap ellen, hanem egyenesen a 
..Szabadság" ellen indítottak irtó háborút. 
Oh urak. a születendő lapnak t, bábái, hát 
önök nem .az ellenség ütegeit támadják, 
hanem egyenesen a testvér szivébe akarják 
mártani a ggitkos tőrt? Önök azt hirdetik 
uton-u ff élen. hogy a „Szabadság“ április 
7-én megszánni-, Iiát fizessen elő minden igaz 
magyar az Is Is csitnii uj lapra!

Nem szép dolog ez. Önök uraim, úgy lát­
szik. nem az igazság fegyverével, hanem az 
ámítás fegyverével akarnak harczolni és a 
közönség félrevezetésével akarnak tért hó­
dítani. Ilyen fegyverekkel legádázabb ellen­
feleink sem harczoltak ellenünk, pedig nyolez 
év alatt mióta lapunk fennáll sok 
és nehéz harezon mentünk keresztül.

Fáj ez nekünk t, uraim, mert, az Önök
(»an megörült ugyannyira, hogy az egész 
napot kávéháziján töltötte. Ezt megakadá­
lyozandó. az asszony minden el és el nem 
képzelhető módot megragadott, hogy ér­
őmet szerezzen azon kijelentésének, misze- 
(int ezen kávéházi költségek annak idején 
<> havi költségelőirányzatba felvéve egyál­
talán nem lettek.

■Mit csinált most megint ez a borzasztó 
asszony ! Két fiuk van. Az egyik hét, a má- 
-ik öt, éves. Az előbbi iskolába jár, emez 
az apja nyakán csimpaszkodik. Eladta a 
nagyobbik czipőjét. (Hát csak nem is ad­
hatta el a kisebbét, Azét hordhatja a kicsi 
ö- de ezét nem a nagy, mert nem fér 
bele!)

Két órakor délután kell a gyereknek is­
kolába menni. Olyankor Tirt! a legnagyobb 
elvezettel szürcsölgeti feketéjét a Barossban.

Az asszony felöltözteti a kisebbik fiát, 
természetesen a közös czipőt is ráadja, az­
után beküldi az apjához a kávéházba. Lé- 
\éu pedig Tirt! szerető és gondos apa, kény­
telen asztalán ott hagyni a feketét, (a cas- 
s,,l)an meg a. szőkét) rohan haza a gyerek­
kel s a nagyobbik lábára huzva a czipőt, 
kergeti az iskolába.

lít'.V megy ez már két hete. Most is igy

történt. Egy perez múlva már az utczáról 
integetett felém isten hozzádof.

Mikor a pinczérnelc bemondtam. hogy mit 
fizetek, az arczát egyszerre kérdőjellé fin­
torította.

No mit néz? Kevesebb pénzt adtam 
mint kell, vagy többet fogyasztottam mint 
a mennyit bevallottam ?

Nem krmássan! Azaz hogy izé . 
igenis! Kevesebbet is tetszett adni. meg 
többet is tetszett fogyasztani! Igenis.

Tisztában voltam vele, hogy Tirtl a nagy 
sietségben „megfeledkezett" ezzel a kedves j 
úrral leszámolni.

- Hát aztán mennyivel adtam kevesebbet?
Tizenegy forint busz krajezárral!

Árra a gondolatra jöttem, hogy leszúrom 
ezt az embert. De nem szúrtam le. Lecsen­
desedtem.

— Miért fizessek én olyan rengeteg ösz- 
szeget?

Hát igenis kérem. Az az úr kölcsön 
kért tőlem tiz forintot. Azt mondta, hogy 
uraságod hatalmazta fel erre. mivel Hiúsá­
godnál nincs csak ötvenes. Majd a fizetés­
nél levonhatom belőle 1

Mikor ezt elmondta, nekitámaszkodott a 
ruhafogasnak. Ezzel a szerény mozdulattal

egyszerre fizetőpinezéri zár alá volt téve az 
ezüst sétabotom.

Protestáltam ellene. Hasztalan. Mint egy 
süket úgy állt ott s nagy hajlongásokkal 
lcöszöngetett a vendégeknek.

Fizettem. Felhiva egyszersmind becses 
figyelmét a legközelebb rendezendő népün­
nepély ökörsütési aktusára, melyen igen 
alkalmas lenne arra, hogy szenvedő alak­
ban szerepeljen.

Mosolygott. En nem. Félre akartam állni 
az Htjából. () nem. Rá rival tani.

— No hát mi kell még?
Még egy korona azért az Öt szivarért!
Amit én nem is láttam?

- Igenis. Es amit az az ur magával vitt!
. . . Mikor este hazavetődtem, az aszta­

lomon egy levelet találtam. Tirtl irta.
Nagyon kért, hogy ne nehezteljek rá. Bo­

csássam meg a dolgot, de hát annyira dühbe 
hozta az a körülmény, hogy becses társa­
ságomból a kölyke miatt távozni kellett, 
hogy egyenesen egy czipészhez szaladt a. 
kicsivel és vett neki egy pár czipőt az 
én tiz forintomból. Legyek tekintette] rend­
kívüli izgatott mivoltára, máskülönben pedig 
nyugodalmas jó éjszakát kivált.



eljárásúból világosan az tűnik ki. hogy Önök 
nem a függetlenségi szent elvek diadalra 
juttatásáért, .hanem a „Szabadság" pozi- 
cziójának elfoglalásáért fogtak tollat. Nem 
az 1848-as eszmékért kivannak Önök Imr- 
czolni. hanem az 1818-as estinél' ellen, a 
mikor arra törekszenek, hogy Miskolcion a 
f'iii/f/ellenséi/i párt eyi/séf/ét mct/bontsák.

Sokan szemünkre vethetik, hogy nem 
méltó hozzánk, a mit most cselekszünk, 
nem méltó, hogy egy még embrióban 
levő lapot támadunk; de hát mi nem is 
azt. a nehéz vajúdások között napvilágra 
vergődő szegény lapot támadjuk, hanem 
annak a t. bábáit, a kik a maguk mez­
telen porontyát egy vakmerő ámítással a 
„Szabadság" ékes ruhájába és meleg fész­
kébe akarják becsempészni. A hol ilyen csa­
lárd szülők, bábák és dajkák vannak, ott a 
gyermek sem lehet egészséges. Ők maguk 
sem nagyon bizhatnak a. gyermek életre­
valóságában. mikor annak fon tartó erőt, a 
szomszédból hunyoréinak. Es ezt a sze­
rencsétlen gyermeket ők „18-18" nak ke­
resztelték ! Istennek nevét hiába tel ne 
vegyed!

Mindazonáltal ők úsznak a boldogságban. 
Nagy szemeket meresztve egymásra, még 
azt is elhiszik, hogy ők csakugyan 4848-asok. 
Bisomjislm Mmiyolcssmeiw/ywunijolczasoh.

No de hát kiabálhatnak ők torkuk szakad­
tából. hirdethetik tovább uton-utfélen azt a 
szemen szedett hazugságot, hogy a „Sza­
badság" megszűnik : Miskolczon a legutolsó 
suszterinas sem fogja nekik elhinni. A „Sza­
badság1' nem fog megszűnni mindaddig, 
míg a, közönség támogatja. A közönség 
pedig kivált az utóbbi időben a pártolás 
oly mértékével tüntette ki lapunkat, mely 
bennünket a legnagyobb örömmel és lelke­
sedéssel tölt el. így ál Iván a dolog, az 
Önök kedvéért t. uj negyvennyolezasok, 
nem akarunk még meghalni.

Mi a lapunk fennállása óta. lefolyt nyolez 
év alatt elég bizonyságát adtuk annak, 
hogy a „Szabadság" független, szókimondó 
lap és talán van is néminemű érdemünk a 
függetlenségi eszmék és elvek terjesztése 
körül. A választási harczok és egyéb küz­
delmek ideje alatt mindenkor becsülettel 
megálltuk a helyünket. A közönség tehát 
tudja, hogy milyenek voltunk, a mi záloga 
annak, hogy milyenek leszünk a jövőben. 
De önöktől t. uj 48-asok megkérdezik ám. 
hegy : honnan jöttek és merre van hazájok?
Es mit is akarnak hát tulajdonképpen? 
Mert, ez a. jó miskolezi közönség sok csaló­
dáson ment már keresztül egyes lapok ala­
pításának és bukásának ideje alatt. Nagyon 
bizalmatlan es nem szívesen koczkáz tatja 
pénzét ismeretlen vállalatokra. De ne is 
koczkáz tassa és ne adjon hitelt a, mézes­
mázos ami tó szavaknak.

Nagyon sajnáljuk, hogy mindezeket a 
lapunk ellen intézett támadás miatt el kel­
lett. mondanunk. De ha már szót emeltünk, 
most az uj évnegyed küszöbén, meg kell 
köszönnünk lelkes olvasó közönségünknek 
azt a folyton fokozódó bizalmát és nőve- 1 
lvalő rokonszenvét, melylyel lapunkat ke­
letkezése óta kisérte és megerősödését le­
hetővé tette. Kijelentjük, hogy a mik eddig 
voltunk, ezután is azok leszünk: lapunk 
ezután is az igazságnak és a bátor szóki- 
mondasnak újsága marad s igyekszünk

elérni azt a magas színvonalat, melyre egy 
modern lapnak törekednie kell.

Mindezek után bizalommal és reménynyel 
fordulunk a t. közönséghez és arra kérjük, 
hogy lapunkat továbbra is pártolni és tá­
mogatni szíveskedjék.

Miskolez, 1899 márczius ±2.

A „Szabadság“
szerkesztöséae és kiadúh iratala.

S ZABAD SÁG 1899 márczius £22.

ÚJDONSÁGOK.

Tájékoztató.
Márezius 22-én : Ujj. Szathmáry Árpiid jutaiom- 

játóka n miskolezi színházban.
Márezius 23-án : Nagy Vilma jutalomjátékn a 

miskolezi színházban.
71 lárczius 23-én : Tisztig Dezső Iniesn fel lépte és 

jiitidoinjátékn a miskolezi Színházban.
Márezius 20-án: A miskolezi daláregylot köz­

gyűlése. — A iuiskúlozi ev. ref. egyház presbi­
tériumának évi rendes közgyűlése az avast tem­
plomban. A miskolezi ipartestiilet betogsególyző 
pénztárának évi rendes közgyűlése d. e. 11 órakor 
az ipartostülot helyiségeiben. — A'miskolezi szín­
társulat karszemólyzotónok jutalomjátékn.

Márezius 27-én: Borsodvármegyo törvényha­
tóságának rendkívüli közgyűlése. A borsod mc- 
gyei orvos-gyógyszerész egylet rendes havi ülése 
d. vi. a órakor.

Márezius 2U-én: A borsodi hitelszövetkezet 
évi rendes közgyűlése d. e. IV a órakor az 1. Ma­
gyar Általános biztosiló társaság helyiségeiben.

dezett bankett, hogy Görgey László a vas­
korona renddel lett kitüntetve, vasárnap esté 
tartatott meg a Korona-szálló nagytermében. 
A háromszáznyolezvan főnyi társaság Ra­
dies Lajos zenéje mellett vig hangulatban a 
késő éjjeli órákig volt együtt. Az egyes fo­
gások időközeiben, majd pedig a szorosan 
vett lakoma után sikerült dikeziók követ­
keztek, melyeket többek között Görgey 
László ít királyra, Htankovics Miklós, Te- 
mesváry Alajos, Tarnay Gyula, Bulyovszkv 
Gusztáv az iumepeltre, Görgey az előbbiekre, 
Balogh Bertalan a vendégekre és a sajtóra, 
Vidacs -János az ünnepelt családjára és' még 
sok mások tartottak.

Eljegyzés. Duronelly József volt mis­
kolezi m. kir. adóhivatali ellenőr f. márcz. 
hó 19-én eljegyezte Puppits Margit kis­
asszonyt, Puppits Ede sásdi kir. telekkönyv­
vezető leányát.

- Esküvő Hét híj Ferenc/ adópénztári 
tisztviselő f. hó 20-án tartotta esküvőjét 
Holczer Irén kisasszonynyal, Holczer Mór, 
a magyar-franczia bizt. társaság főkönyvelő­
jének leányával.

Halálozás. Egy köztiszteletben élt 
öreg úrnő; özv. Kovács Gáborné hunyta le 
szemét tegnap reggel örök álomra. Hosszú. 
75 évi életpályája alatt mintaképe volt a 

édes anyának. Dr. Kovács Gábor

Kossuth halálának évfordulója.
Hétfőn múlt öt éve, hogy a távíró szomorú, 
lesújtó hírt hozott nekünk az örök tavasz 
hazájából, amely megremegtette a sziveket, 
bánattal, fájdalommal töltötte el lelkeinket. 
Úgy szólott a Ilii', hogy: Meghalt Kossuth 
Lajos! Meghalt a haza legnagyobb fia. a, 
magyar nemzet prófétája, édes apja. El­
vesztettük. a. kinek mindent köszönhettünk, 
a mi e hazában virul és szép jövővel biz­
tat. Márczius 5-én jött először a hir, hogy 
;l túri ni aggastyán súlyos beteg s attól az 
időtől kezdve az egész ország szeme Turi- 
non volt. izgatottsággal várta a legkisebbke 
liirf is a beteg állapotáról, inig a halál le­
zárta a történelem e nagy alakjának sze­
meit. Az idő azóta lassan-lassan beheggesz- 
tetto az égő sebet. Üt óv előtt bánattal és 
fajdalommal telt szívvel gondoltunk a nagy 
veszteségre, most az emlékezés^büszkeség­
gel tőit el bennünket, hogy ü a mienk 
volt, ériünk és nekünk élt. A hétfői évfor­
dulót kegyeletes megemlékezéssel élte át 
az ország. Mert Kossuth Lajos halála napja 
nem hivatalos gyászünnep, csak a szivek 
szomorúságának, a. hazafias hálának örök 
ünnepe.

Sándorok. Józsefek, ősi magyar 
szokás szerint, de meg kiváltképp az élet 
küzdelmeinek dériig pillanatokkal való eny­
hítése vetted sorba ünnepeljük az évnek 
mind a 405 napját, mivelhogy az egy tői- 
egyig valamelyik név ünnepét jelentik. A 
Mártonok áldomásai és a jégtörő Mátyás 
meteorokig!ailag nevezetes napja után 'kö­
vetkeznek a Sándorok és «Józsefek. Mind a 
kettő siiriin forgó jó magyar név s igy nem 
csoda, ha Miskolczon is sok családban volt 
magnum áldomás. Hogy hány Sándor s József 
úszott boldogságban s velük együtt a gratulá­
lok serege bor- és konyak-tengerben, azt ne­
héz volna megszámlálni. Városunkban többek 
között Sándor napja alkalmából Smnbathy 
Sándor főparancsnokot üdvözölte az önkén­
tes tűzoltó egylet, vasárnap pedig József 
mipian. Lémy Józsefet, a nagynevű költőt,
-Sjoinhathtj József tb. főparancsnokot, Petra 
József kath. egyház gondnokot halmozták 
az ismerősök és jólmrátok jókivánataikkal. 

Görgey-bankett. A miskolezi üzlet
vezetőség tisztikara által az alkalomból ron-

gondos
ev; ref. főgimnáziumi igazgató és Kovács 
Lajos polgái'iskolai tanár az elhunytban 
forrón szeretett édes anyjukat veszítették 
eh Porhüvelyét Miskolczróí Kis-Győrbe szál­
lítják s ott fogják holnap délután már előbb 
elhunyt férjének ponti mellé eltemetni. Nyu­
godjék békében!

A német császár ajándéka. II.
X ilmos német császár palesztinai útjában 
tudvalevőleg Zclen/ca Pál ágostai evangéli­
kus püspök is részt vett. mint a magyar- 
országi evangélikusok képviselője. A német 
császár szentföldi utazásának emlékére mind­
azoknak az uralkodóknak és szabad váro­
soknak. a kik a jeruzsálemi Megváltó­
tomplom beszerelésén képviseltették ma­
gukat. elküld ötté a beszentelési okmány 
egy-egy mását. A nem evangélikus uralko­
dókkal biró országokban pedig azok az 
evangélikus püspökök kapták meg a máso­
latot, akik a beszerelésen resztvettek. Így 
kapta meg márczius 11-én Zelenka Pál 
püspök is a bécsi német nagykövetségtől 
Eulenburg gróf nagykövet levele és a ber­
lini evangélikus egyházi főtanács átirata 
kíséretében a pompás rnivü másolatot. Az 
okmány nagy folio-alaku, aranykapcsos, 
barna, kemény, préselt bőrboritékban van. 
A boríték első és hátújáé lapját pikkelyes 
mezőben álló kereszt disziti, amelyet német- 
renaissanee keret vesz körül. A renaissance- 
betiis okmányt Doeppler festő tanár ter­
vezte. Az első lapot majdnem teljesen 
elfoglaló inicziálé fölül középen egy medal­
ionban a Megváltó képét, oldalt a Megváltó- 
templomot és annak oltárát tünteti fel. Alul 
a német császár monogrammja; XV. II. I. R.
\ an a császári korona alatt. Az okmányon 
alul a német császár és Auguszta Viktória 

, császárné sajátkezű aláírása látható. Hozzá 
j van mellékelve az arasznyi átmérőjű pecsét 
I mása is. a Hoheiizollern-család czimerével.
; Az okmányon kívül a német császár meg- 
I küldte Zelenka püspöknek a. jeruzsálemi út 

emlékére készült bronz-plaquettet is, amely 
egyik oldalán a császár arczképét, másik 
oldalán pedig a Megváltó-templomot tünteti 
fel művészi kivitelben. Az okmányt tegnap­
előtt mutatta be Zelenka Pál püspök a 
budapesti közönségnek az alkalomból, hogy 
az ág. ev. főgymnasiumbnn a „Thabitha“ 
javára rendezett estélyen szentföldi útjáról 
felolvasást tartott. Biztosra veszszlik, hogy 
a kitüntetett püspök Miskolez város közön­
ségének is alkalmat fog adni arra, hogy 
megszemlélhesse a ritka ajándékot.

Örököst keresnek. Uj-Bidzov cseh­
országi város egyik ügyvédje levelet irt a 
napokban a fővárosi tanácsnak, kutatná ki

I. ;
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özvegy Tóth Ernőné, született Mészáros 
Gizella gyermekeit, a kik Budapesten élnek 
A bidzovi járásbíróságon ugyanis nagyobb 
összegű örökséget kezelnek számukra s ha 
az örökösök hamarosan nem jelentkeznek 
az osztrák kincstárra száll a vagyon Tóth' 
Ernő a Károlyi grófok uradalmának' tiszt 
viselője volt s özvegye 1896-ban halt me»- 
Újpesten. - Hát hogy ha a miskolczi Tóth-ok 
érdekelve vannak!

- Hatvanéves csőd. Kerekszámban 
majdnem hatvan évvel ezelőtt nyílt me»- 
Miskolezon az a csőd, amelyet ma a mis" 
kolczi törvényszék mint csődbiróság meg­
szűntnek nyilvánít. A csőd 1841 szeptember 
20-án n,vitatott meg báró Eötvös Ignácz és 
neje báró Lilien Anna ellen. A megszüntetés 
oka, a csődvagyon teljes felosztása.

Megugrott tolvaj. Már napok óta 
beszélgetnek a városban egy fiatal ember 
által elkövetett lopásról. Sokan tudni vélik 
hogy az illető, kinek neve Balta Zoltán és 
a ki legutóbbi időkben egy helybeli ügy­
védi irodában volt írnokként alkalmazva a 
Szentpéteri-kapuban lakó háziasszonyától na­
gyobb összegű készpénzt. 3 havi lakás és 
ellátás árát, valamint háziasszonya házá­
nak eladási árában 700 irtot lopott el és 
ugrott, meg. Mindezen híresztelésekből csak 
ami) i igaz, hogy a lakás és ellátás árán ki­
vid Batta Zoltán 200 frt készpénz összeg 
erejéig lopta meg hiszékeny háziasszonyát 
es azután tovább állott. A kárvallott ász- 
szuny azonnal megtette a feljelentést a 
rendőrségnél, mely erélyes nyomozatot in­
dított meg. mindezideig azonban eredmény 
nélkül. A tolvaj fiatal ember szüleit — kik 
X a ezott laknak - a rendőrség már értesí­
tette, azonban ők sem tudják fiók hollétét.

Tánczmulatság a Vasgyárban. Igen 
sikerült mulatságot tartott a. diósgyőri vas- 
g\.ui fiatalság szombat este a vasgyári 
vendéglői, illetve kaszinói helységekben". A 
fényesen kivilágított termekben a legszebb 
leányok s asszonyok egész sokasága lej- 
tette Radies Lajos muzsikája mellett a ro­
pogós tánezokat, reggeli 8 óráig. A máso- 
dik négyest 60 pár tánczolta, Á megjelent 
hölgyek névsorát, amennyiben hiányosan 
összeírni lehetett, a következőkben ismer­
tetjük.

Asszonyok: Roma György né, özv. Imre 
Józsefné, Eötvös Józsefné, "Bukovszky Ka- 
rolyné, Strosz Józsefné, Karikás Gyuhíné, 
dj. hántol) Jánosné, Goldner Mónié. Kopin 
Jánosné, Gödrich Józsefné, Jezsovics Mi- 
hályné, Kiszely Lászlóné. György Józsefné 
Gaal Kálmánné. Szokol Ádolfnó," Draskóczy 
hnréné, Marcsekényi ,1. Miklósáé, Bergh Ti­
rádámé, Gossa Emilné, Pittroff Gézáné 
1 ittroff Kálmánné, Privoszky Béláné, Bozsik 
lstxanné, rJ uróssy Mihályné. Martrampf Fri- 
gyesné, Hulyák Pálné, özv. Halmy J. Béláné 
(Losonez), Horváth Elekné. Novák Jánosné.

Leányok: Roma Etelka. Orosz Teriké. 
Ozellarh Melinda, Eötvös Anna,Eötvös Etelka, 
Bukovszky Ella, Strosz Melanka, Pfliegler 
Janka, Tangli Auguszta, Bistey Mariska, 
Kiszely Erzsiké, Marcsekényi Mariska, Greisi- 

Ilona, Jezsovics Mariska, Szelekovszky 
Margitka, Kovács Boriska, Hulyák Mariska,.

Házi estély. A miskolczi zeneakadémia 
idlal saját termeiben szombaton este meg­
tartott, ötödik házi estélyéről mint sikerült 
e nemű mulatságról számolhatunk be. Az 
ízlésesen összeválogatott műsor első számát 
„KmderspieP-t Kiima Mihály tói hegedűn 
Baumgarten Aranka, Blumenstock Imre, 
/agyi Jenő, Gebe Zoltán, Kteinfeld Ernő 

László és Thuróczy Zoltán adtak elő 
v ég buzgalommal. A magyar népdalokat 

Drucker Hermina, a szavalatot 
(->. szám) Ambrózy Tériké, a Souatiet (4. 
^zani) Fischer Elvira, az 5. számot „Hóvi- 
iagok"-at hegedűn Domán Arthur, zongo­
rán X\ cisz Irma, a 6-ik számot Missa Já­
nosáé adták elő igen dicséretreméltóan. A 
műsor többi számainak hatásos és meglepő 
vorrekt előadása és a zeneszámok közt

S Z AB AD SÁG

előadatott kitünőbbnél kitünőbb szavalatok 
után melyek Ambrózy Tériké, Grünfeld 
Iv^ma es Molnár Ilonka előadói tehetségét 
dicsérik véget ért az estély műsorának

ÜT es 'niut,’m ,il% ifjúsági énekkar 
t nt kelte a Hunyady-indulót, kezdetét vette 

a késő éjfélig tartó táncz, tanúságot tevén 
őzen intézet erős fejlődéséről és szüksé­
gességéről ezen estély is.

Tj ®?tv*s0lök-köre. A miskolczi tiszt- 
viselok-kore szombaton tartotta első rendes 
közgyűlését. Dr. Tárnán Gyula igazgató 
megnyitó beszédé után dr. Liponiczky István 
titkár felolvasta jelentését, melyet a köz­
gyűlés örvendetes tudomásul vett. A tiszt- 
iijitas eredménye az volt. hogy Báró Van 
Lleiner es dr. Tarnay Gyula ügyvivő igazga­
tóknak újból megválasztattak. Görgey László 
es Ortvay Miksa igazgatók helyett, kik nagy 
elfoglaltságukra való tekintettel nem fogad­
hattak el ez állásukat. Sdankorirs Miklós 
es Hirsch Károly, a felügyelő bizottság tag- 
jaml Poes Emire (elnök), Zomhory Pál. Pe- 
kar Nándor. Alexy Hugó és Kühne Andor, 
választmányi tagokul: Dr. Görgey Sándor. 
Bernstein Antal. Gartner Fiilöp, Szűcs Géza’ 
Hubay Gyula, jfj. Kun Bertalan, Posta Sán­
dor, Hajós Kálmán. Márky Béla, Nagy Sáli­
am, I apik Sándor, Lippay Béla és Encz 
Alajos . választattak meg. A közgyűlés 
után társas-vacsora következett.

A Tisza-Keszi olvasó-egylet ez idén 
is_disz-közgyűléssel ünnepelte meg márezius 
lo-ikét. Az ünnepélyes elnöki megnyitó után 
Hegedűs Tamás ev. ref. tanító, egyleti jegyző, 
tömör előadásban vázolta 1848. Márezius 
Idusának korszakalkotó eseményeit, méltatta 
e nap kiváló történelmi jelentőségét, majd 
végül hangsúlyozta, hogy a falusi munkás- 
nép körében is mindinkább fellépő inter- 
naczionális eszmékkel szemben a néppel ál­
landó kontaktusban levő művelt középbirto­
kos osztályra, hárul elsősorban a feladat, 
hogy . a hazafias szellemet tőle telhet,őleg 
ápolni, fentartani igyekezzék s e czélból 
a nemzet nagy történelmi emlékei iránti 
kegyelet nyilvánítására minden kínálkozó al­
kalmat ragadjon meg. — Este közvacsora 
volt, melyen sem jókedvben, sem pedig lel­
kes pohárköszöntekben nem volt hiány.

A miskolczi kéresk. betegsegelyző- 
penztár vasárnap megtartott évi rendes 
közgyűlésén, melyet Lain/ Sámuel elnök 
nyitott meg, a jelentéseket tudomásul vet­
ték a felmentvény megadása után a válasz­
tásokat intézték el olymódon, hogy az igaz­
gatósági. felügyelő bizottsági tagok a régiek 
maradtak.
- A ki nem tud ünnepelni. Egy

József nevű kocsis dühöngve, dalolva megy 
végig a, Xagy-Hunyad-utezán József estéjén 
I I órakor. A rendőr fülének dobhártyáját 
sértvén a borizii hang, megszólítja az est 
hősét:

Barátom ne lármázzon, hanem men­
jen csendesen haza. minden becsületes pol­
gár alszik már!

Rendőr ur. tudja micsoda este van 
most? - szól vissza a rendreutasitott.

- Hogyne tudnám. József estéje!
No lássa, hát én is József vagyok.

— Ha József és meg akarja ülni az esté­
jét, hát ne óbégasson itt, hanem menjen 
egy vendéglőbe vagy haza!

— De nem lehet kérem ássan ! A ven­
déglőből már kilöktek, otthon pedig már 
alusznak . .. istenem. Istenem! Látja rendőr

fogják utalni, ha azt a magán felek bélye^- 
telen kérvénynyel visszakövetelik. Ugyanis 
egy korábbi közigazgatási bírósági döntvény 
kimondotta hogy ezek a kérvények nem 
belyegkotelesek. Ezzel szemben a keres­
kedelmi miniszter kijelentette, hogy mivel 
a kozigazgatasi bíróság döntvénye ellentét­
ben all a korábban kiadott miniszteri intéz­
kedéssel. a bélyegtelenül érkezett kérvé- 
II)eket tárgyalás alá nem fogja venni. Úgy 
latszik azonban meggondolta magát a mi­
niszter, mert legújabban érkezett rendele­
teben kimondja, hogy ezután a vasúti 
jegyeket kérő folyamodványok nem bélye*- 
kotelesek es így az eddig ily czimen szedett 
illetékeket is visszautalja.

KÖZGAZDASÁG.
Útmutatás a szőlőművelésre. A

fohlmivelésügyi ni. kir., miniszter űr „í’t- 
mn tatás a szölömíirdésné' czimmel egy kiad- 
\anyt bocsátott a közönség rendelkezésére.

zelja. ennek az útmutatásnak általánosság- 
ban hogy abból tanácsot meríthessenek 
mindazok, a kik a phylloxera által elpusz­
tított szőlőiket rekonstruálják és ezélja kü­
lönlegesen, hogy azoknak a szőlőbirtoko­
soknak, a kik elpusztult szőlőiket az 1896. 
évi X . t.-cz alapján adható szőlő felújítási 
ko csőiméi állítják helyre, vezérfonal legyen 
a kezükben a, kölcsön hei) es és czélszerű 
felhasználására, illetőleg az igénybe vett 
kölcsönnel felújított szőlőik megfelelő nö­
velésére. A becses és értékes könyvnek 
példányai et/t/ koronáért a borsodvármeoyei 
gazdasági egyesületnél, a szőlészeti és"iio- 
laszati, a phylloxera ellen védekező egye­
sületeknél és a szőlőszeti és borászati "fel­
ügyelőknél kaphatók. Lelkészeknek és ta­
nítóknak, a kik ez iránt egyszerű levélben 
vagy akár levelező-lapon a földinivelésügyi 
m. kir. minisztérium szőlőszeti osztályához 
fordulnak, ez a füzet ingyen küldetik meg.

Színház, művészet.

ur, a szegény embernek már meg se lehet 
ünnepelni a maga névestéjét?!

—- Bélyegmentes vasúti jegyek. Az
államvasutak igazgatóságához arezképes és 
egyszeri utazásra jogosító igazolványok 
iránti kérvények eddig bélyegkötelesek vol­
tak. Az arezképes évi igazolványok után a 
miniszter 2 fit kezelési költséget szedett, 
melyből azonban már a múlt hóban vissza­
utalt 1 frtot. Most pedig az egyszeri utazásra 
jogosító igazolványok iránti kérvényekre 
ragasztott 50 kros bélyeg árát is vissza

* * Színház. ( sütörtökön vendégszereplés 
volt. Báthonyi Ákos, a Magyar Színház jeles 
tagja lépett lel a (lynrkov-ics lányok Horkay 
Feri szerepében. A nagyszámú közönséget 
teljesen magával ragadta az ő distingvált 
kellemes játéka s minden jeleneténél zajo­
san ünnepelte. Pénteken félárban a 
„Balek" ment a Tiszay pár felléptével, ami 
már magában is jó előadást, jelent. Szom­
baton H'uhyyi' Ernő felléptével „Othello“ 
adatott jó előadásban, meglehetős nagyszámú 
közönség előtt. Hídvégi hatalmas orgánuma, 
kellemesen lepte meg a közönséget és am- 
bicziózus játékáért igen sokszor, több ízben 
nyílt szilien is kitapsolta ót. X asárnap 
este még mindig nagy közönség előtt a 
„Gésák“ adatott ez idén már tizenhetedszer.

Hétfőn Hídvégi Ernő bucsufelléptével fél- 
árban Fedőm ment szép szánni közönség 
előtt, jó előadásban, a mit Hídvégi routiniro- 
zott, szép játéka és Lazái/ Aranka dicsére­
tes buzgalma, eredményezett. Persze a tap­
soknak vége, hossza nem akart lenni. Ez 
estének a vendégfeliépésen kívül még egy 
más érdekessége is volt. T. i. ekkor mutatta 
be a színházi zenekar a kiváló zenész, Huber 
karmester dirigálása mellett. Láng Ottó kol­
legánk saját szerzeményű „Tűzoltó imluló“- 
ját, melyet a szép szánni közönség igen ro­
konszenvesen fogadott és a. fiatal szerzőt 
zajosan és hosszasan tapsolta. Maga az induló 
igen kedves melódiáju, ötletes, magyaros s 
mindvégig érdekes menetű kompoziczió; a 
hallgatóság figyelmét és érdeklődését fülbe­
mászó dallamánál, temperamentumánál fogva 
igen magára vonja. Szóval egy igen ügyes 
és kedves induló, mely mihamarabb nagy 
népszerűségnek fog örvendeni. Kollegánk 
eme sikeréhez őszintén gratulálunk — 
Egyidejűleg megemlítjük, hogy Láng Ottó 
kollegánk uj zenemüvét a „Janka koringöt“ 
szombaton adja elő a zenekar.
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Ifj. Szathmáry Árpád szintár.sula- 
tunk tehetséges s szép jövőjű tagja ma este 
tartja jutalomjátékát, mely a „Vtigánybáró* 
lesz. Közönségünk, mely nem zárkózott el 
soha sem a tehetség és ambiczió ünneplése 
elől. bizonyára vele szemben is kifejezésre 
fogja juttatni pártfogását minél tömegesebb 
megjelenése által.

*** Jutalomjáték. A miskolczi színtár­
sulat egy igen buzgó és szerény tagja tartja 
jutalomjátékát f. hó 23-án csütörtökön. Az 
illető Nagy Vilma, a mindig kötelesség tudó 
komika. Közönségünk bizonyára kifogja fe­
jezni elismerését és támogatását az által, 
hogy a csütörtöki előadáson, mikor is a 
„Gésák'1 megy, minél számosabban fog meg­
jelenni.

*** A karszemélyzet a színészetnek 
eme igazi névtelen hősei és hősnői, virág- j

SZABADSÁG

A „Miskolczi Takarékpénztár1 és a „Bor- 
sod-Miskolczi Hitelbank" tekintetes igazga­
tósága az alólirott nőegylet czéljaira 25—25 
forintot, azaz huszonöt forintot volt szives 
adományozni, fogadják tehát ez utón az 
alólirott nőegylet hálás köszönetét.

Kelt Miskolezon, 18119. inárezius 17-én.
A ílorsodmeyyei nűeyyld dnöksáye.

1899 márczius 22.

vasárnapján fogják megtartani jutalomjátéku­
kat bizonyára zsúfolt" ház előtt, a mi mű­
ködésüknek ha nem is teljes, de mégis 
méltó elismerését jelentendi. Színre kerül: 
Egy jó madár vagy adj a tótnak szállást, 
kiver a házból. Különben ezen előadás a 
szinidényben utolsó lévén, a zsúfolt ház an­
nál bizonyosabbra vehető, a minek érdeké­
ben ez utón is felhívjuk a közönség figyelmét.

*** Színházi műsor. Szerda, márcz. 22. 
„Cziyánybáiró“, ifj. Szathmáry Árpád jutalom­
játékául. — Csütörtökön, márcz. 23. „Gésák“, 
Nayy Vilma jutalomjátékául. — Pénteken, 
márczius 24. „Gésák". — Szombaton, már­
czius 25. ,.Nagyapó vayy a bolondos menüi- 
kiirts", Tisza// Dezső búcsúfelléptével és 
jutalomjátékául. Vasárnap, márczius 26. 
„Érja jó madár vayy adj a lóinak szállást, 
kiver a házbóla karszemélyzet jutalom­
játékául.

Szerkesztői üzenetek.
A szerkesztőség névtelen levelekre nem válasz..!, 

és kéziratokat vissza nem art. —

(Sedőráry. Minthogy szerkesztőségünkben idő­
közben némi változás állott he s ennek folytán, 
habár egyelőre is, nem találjuk meg a kéziratát, 
szíveskedjék azt még egyszer beküldeni.

Szerelmi /'alanti a biaziklin. Blőbhi tizenöt 
önnek is szól. A mi másik kérdését illeti, annak 
berendezése nem egészen függ tőlünk, miután csakis 
érdekesebb dolgokat kiizölhotilnk; ilyen pedig a 
legutóbbi időkben nem volt.

AUxibiades. Úgy a kéziratok tekintetében, mint 
a másik ügyben legközelebb részletesen válaszolunk.

h. Hála Budapest. Legjobb volna, összes ösz- 
szegyiijtött verseit beküldeni ismert cziinen, hogy 
válogathatnánk belőle.

(i. Dezső Budapest. Legközelebb levél megy, 
szíveskedjék a megbízatás ügyében referálni ad­
dig is !
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Ferenczi György és Társa
tudakozó és adást vevést közvetítő irodájában 

tliskelrzon, Városháztér sz.
»;■ I- Uö—4

Jutányos árban eladók: házak, kér­
tük. szőlők, telkek és kisebb-nagyobb 
birtokok. Mindezek el is cseréltetnek.

Továbbá kiadók: lakások és búto­
rozott szobák.

Megvételre kerestetnek: birtokok,
házak, kertek, szőlők és telkek.

Kerestetik egy perezentes gazdatiszt 
ioOO Irt óvadékkal igen előnyös fel­
tételek mellett.

Egy jó forgalmú bolthelyiség azonnal kiadó.

Hirdetmény.
Gelb Zsigraond miskolczi lakos téglagyá­

ros, a Nagy-Fövényszer dűlőben a Kiffer 
Márton-féle szántóföldön tégla-égető ke- 

! menezót szándékozik felállítani és e czélból 
telepengedély adását kéri.

Az 1884. XXII. t.-cz. 25— 27. §-ai értel­
mében ez ügyben 1899. évi márczius hó 
24-én délután 3 órakor a helyszínén nyil­
vános tárgyalás fog tartatni.

Miről a közönséget azzal értesítjük, hogy 
a helyszíni nyilvános tárgyalás alkalmával 
a tervezett tégla-égető kemencze felállítása 
ellen észrevételeit, kifogásait akár szóval, 
akár írásban bárki is megteheti, beadhatja.

Kelt Miskolezon, 1899. márczius 17-én.
A városi tanács:

Soltész Nagy Kálmán, 
polgármester.

Pályázati hirdetmény.
A honvéd Ludovika Akadémiánál, Bor- 

sodvármegye közönsége által létesített ala­
pítványi hely, a mely a múlt 1898/1899-ik 
tanév kezdetén nem volt betölthető, továbbá 

j a gróf Battler dános-féle Ludovika alapit- 
I ványi helyek egyike, az 1897. évi XXIII. 

t. ez. értelmében szervezett honvéd Ludo­
vika AkadémiaI. évfolyamában az 1899/1900.

! tanév kezdetén betöltendő leend.
A nagy,méltóságú magy. kir. honvédelmi 

minisztérium által, ezen alapítványi helyek 
betöltése tárgyában 15402/XIV. 99. sz. a. 
kibocsátott pályázati hirdetményt a Borsod 
lap hiv. értesítőjének f. é. márcz. 15-iki szá­
mában már előzőleg köztudomásra hoztam.

Minthogy a jelzett alpitványokkal egybe­
kötött bemutatási jogot, vármegyénk közön­
sége van hivatva gyakorolni, ezen két ala­
pítványi helyre, ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom ennélfogva a pályázni óhajtó­
kat, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati 
kérvényüket hozzám, folyó 1899. évi május 
20-áig mulhatlanul terjeszszék be.

A pályázathoz megkivántató részletes kel­
lékekről tájékozást nyújt, a nagyméltóságu 
magy. kir. honvédelmi minisztérium által 
kibocsátott, fentebb hivatkozott pályázati 
hirdetmény, mely a Borsod lap 1899. évi 
11-ik számában s azonkívül a megyei köz­
ponti irattárban is betekinthető.

Miskolcz, 1899. márczius 18-án.
Ih. Tarnay Gyula, alispán.

fflrausz 3aüa6
(Ezelőtt 5 ÁRTÓ RY OSCÁR fiókja)

Omenláriigyái-a
MISKOLCZON, BUZA-TÉR 24. SZ.

^ al) szerencsém a nagyérdemű közönséget arról értesíteni, hogy az építési 
évad beálltává], minden a cementiparba vágó munkákra, jótállás mellett, vállalkozom.

T. építészeket, építőmestereket és épittetöket bátorkodom arra figyelmeztetni 
hogy ezulőszerint uj szerkezetű " ’

M etalique-leniezeket
gyártok: folyosók, előszobák, fürdőszobák, konyhák és járda-kövezésre. 20 féle kivi­
telben. tartósságért kezeskedem. A Metalique-lemezek gyáramban megtekinthetők vi­
dékre pedig szívesen szolgálok mintalemezekkel.

Továbbá ajánlom a csak is nálam kapható

Opelni és Lédeczi Portlandeemeiiteket
200 kilos hordókban és 100 kilos és 50 kilós zsákokban.

opóf Khon-feie Lábatlani Románcement és Beocsini Románcement
zsákokban a 80 kilo, hiteles sulymennyiségért kezeskedem.

Kiváló tisztelettel Krausz Jakab
ecnientárugyiir, Huzal/r *» |. sz.

BBEBESBsasEsaBBBEsasasasasasaBasBSBSBBasHEaBBsasaBasasBsaäH!
I Pályázati hirdetmény.
1 V Hor«o<l-MiskoU zi Hitelbank
ijj Miskolezon, Széchenyi-u. 75. sz. a. telken építendő

í banképület építéséreJ pályázatot hirdet,
2 n_i|TlrIÍ’ költségvetés feltételek a jelenlegi bankhelyiségben naponként d. e.
2 megsLrezhetők8tek"lthet0k ** Ugya,lott ílz összes szükséges iratok díjtalanul
3 Az építési előirányzati összeg 44 407 frt 27 kr.
| Ajánlatok az ajánlati összeg 5%-jával mint bánatpénzzel ellátva csakis a banlc-
1 tol szerezhető eredeti nyomtatványokon fogadtatnak el és felhivatnak ajánlattévők •- 
] (,.8> ajaiilattukat Ajan at a borsod-miskolezi Hitelbank uj banképületének építésére" ni

c-zmnm;1 eHatva,, 1899 évi április hó 8-án déli 12 óráig a bank ig«!?,VtójAho?anmU 
1 is nik.ihl) beadni igyekezzenek, mivel későbben vagy távirati úton érkező -liánl-vtol- 

figyelembe nem vétetnek. A beérkezett njémlatok nyilvánosan u«a»Hu 
] 3 urakor fognak felbontatni. Miskolcz, 1899. márczius 15. * 1

líorsod-Miskolczi Hitelbank, m .asasdsasaBaBaBasaBasaBasasaEasasaBasBBasasasEsasasasasasasaBBBHBffl
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Gazdák figyelmébe.
MŰTRÁGYA

és

Trágyagipsz
kapható

waggonrakományban s zsákonként is

Schwarcz és Grosz
festék és agyagárú nagykereskedőknél.

Ugyanitt kapható a legjobb minő­
ségit olasz kocsikenőcs,

valódi orosz és belföldi gépolaj
Hj repczeolaj és mindennemű festék­
ig vegyészeti és anyagárú czikkek. 
k Gépkenőcs, Waselin, Carbo-
í~ lineum, Naphtalin.
M Emaillack, padlólack és min-
1 denfele lack gyártmányok kocsi- 
ÜJ gyártók, asztalosok és festők 
jjjji részére. m-ű ír,
ÜrüfUfUrllTll iái m ra räMrUrUMmTfl
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HC' Uj posztóüzlet.
\ au szvrciic.sóin tisztelettől érte

Dr. Rácz-féle házban)
uteni,

tiirvényszóliileg
megfelelő

liogy hely hon (Széchenyi-utcza 20 sz.

Timber Peter
bejegyzett ezég alatt, egy a nini kor legterjedelmesebb igényeinek

posztó- és gyapjúkelnie kereskedést
fL- ft “ ille oleg: valamint a legtekintélyesebb bel- és külföldi gyárosukkal 

. aló oss/.i kot elesem altul azon kellemes helyzetben vagyuk, hogy a versenyképessé ' 
tekinteteben aramat a legjutnn.vosabl.au adhatom. ' 1 1 "

ihM-sos bizalmát magamnak kikérve, biztosítom a t. közönséget, hogy megbízásainak 
l,|< site.seben mindenkor a pontosság es lelkiismeretesség elvei fognak vezérelni.

Kiváló tisztelettel
m 0-2 TÄUBER PÉTER

Miskalcz, Széchenyi-utcza 20.
Mintákat kívánatra belyegmentesen küldök.

E*3

Házmester it:i

kerestetik a Váncza-féle házba.
Értekezhetni

a liázÉulajiIimossal.

157112. sz.
tk. ns. Árverési hirdetíiiény kivonat.

, A mmkolezi Kir. törvényszék, mint telekkönyvi batóság közhírré teszi, hogy Bergen F ezég 
vegiehajtaténak Altmann Bernat végrehajtást szenvedett elleni :!! frt üli kr. követelési járulékai iránti 
úgy eben a miskolczi kir. törvényszék területén levő : a miskolezi 1001, sz. a. tjkvben a-l- l.r 200!) h 
1, mi n Hiitna-titozaban lövő ház és udvarra a végrehajtási ti;, löt), »-a szerint az árverést 728 írtban 
ezennel megn hipittatot kikiáltási urban elrendelte s hogy a font megjelölt Ingatlan az 1899. évi április 
13. napján délelőtt 9 Órakor ezen kir. törvényszék árv. helyiségeken megtartandó árverésen a kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan heesárámtk 10 » o-át a kiküldött kezéhez letenni.
Kelt Miskolezon 1898. évi 81-én.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság

S<*1k* Alajos.
kir. trvszéki hiró.

Szerencse üetí az emßerneü!
oszt. sorsjegyei már kiadattak és mi 
nagymérvű szerencse eredményeinek

es kíséreljék

un

A negyedik magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték I. 
az időközben előjegyzett megrendelések eszközlését megkezdtük. A 
köszönhetjük, hogy hozzánk oly nagy számban érkeznek megrendelések

Miután Fortuna már előzetesen is kedveskedett nekünk, most újból szerencsénk volt, amennyiben a 
mostani it. és, 4. osztálynál a 80.000 és 90.000 koronás főnyereményeket mi fizettük ki vevőinknek. Nem is 
egészen 1 Va év alatt nálunk körülbelül egy és egy fél millió koronát nyertek.

Szigorúan reális és pontos kiszolgálásunknál fogva vevőinknél bel- és külföldön a legnagyobb bizal­
mat nyertük el.

Ennélfogva kérjük, hogy újonnan belépő vevőink is ajándékozzanak meg bizalmukkal 
meg szerencséjük megalapítását egy sorsjegynek minél előbbi megrendelése által.

Tanácsos a megrendelést minél előbb beküldeni hozzánk, mert igy előreláthatólag abban a helyzet­
ben leszünk, hogy a rendelést azonnal eszközöljük, ha a megbízást f. é. március hó áö-ig kézhez kapjuk. 

A negyedik magyar királyi szabadalmazott osztály sorsjáték tervének beosztása ugyanaz, mint a Mar­
adiknál volt és a 6. osztályban húzás alá kerülő nyeremények sorozatát alant közöljük.

A betétek is ugyanazok maradtak és az 1. osztály sorsjegyeinek ára a következő: >/, eredeti sors­
it frt, i/s eredeti sorsjegy 3 frt, i/4 eredeti sorsjegy 1 frt 50, >/* eredeti sorsjegy frt .75.

A befizetések postautalványon küldhetők, vagy mi utánvéttel küldjük a sorsjegyeket.
,A magyar királyi szabad, osztály sorsjáték 50,000 nyereménye a következő. A hivatalos tervezet 
értelmében szerencsés esetben 1.000,000 korona. A főnyeremények: különösen 1 jutalom 600.000 
1 főnyeremény 400.000 korona. 1 nyeremény 200.000 korona. 2 nyeremény a 100.000 kor. 200.000, 

nyeremény á 90,000 kor., 1 nyeremény á 80.000 korona, 1 nyeremény ü 70,000 korona, 2 nyeremény 
a 60,000 korona 120.000, 1 nyeremény á 40,000 kor., 5 nyeremény á 30.000 korona 150.000, 1 nyeremény
á 25.000 korona, 7 nyeremény á 20,000 kor. 140,000, 3 nyeremény á 15.000 kor. 45.000, 31 nyeremétiy
á 10,000 kor. 310.000, 67 nyeremény á 5.000 kor. 335.000, 3 nyeremény á 3.000 korona 9.000, 432 nye­
remény á 2.000 kor. 864.000, 763 nyeremény a 1.000 kor. 763.000, 1238 nyeremény á 500 kor, 619.000. 
90 nyeremény á 300 kor. 27.000, 31.700 nyeremény á 200 kor. 6,340.000, 3900 nyeremény á 170 kor. 663.000’' 
4900 nyeremény á 130 kor. 637.000, 50 nyeremény á 100 kor. 5.000, 3900 nyeremény á 8o korona 312*000* 
2900 nyeremény á 40 korona 116.000, 50.000 nyeremény és jutalom 13,100.000 korona értékben’ 
melyek hat osztályban sorsoltatnak ki és készpénzben lesznek fizetve, csakhogy szerencse kell az embernek!

TÖKÖK A. és TÁRSA

jegy

§-9.
kor., 
1

NEMZETKÖZI SORSJEGYIRODA 
A M. KIR. SZABAD. OSZTÁLYSORSJÁTÉK FŐELÁRUSITÓJA 

Budapest, Váczi-körut 4\A.
176-1 8
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Van szerencséin tudomására, hozni a mélyen tisztelt 

hölgyközönségnek, hogy bécsi bevásárlásomból megérkeztem ód-
és üzletemet, a legújabb divata SM

női- és gyermekkalapokkal, ;c
valamint .0

mennyasszonyi koszorú és fátyollal £
dúsan felszereltem és mindezeket a. legjutányosabb álban 
számítva, maradok

kiváló tisztelettel 174 l 2
< * yön«»yö.ss) ,JiilÍ58

divatárusnö
Miskolcz. Kossuth-utcza Lengyel-ház, Pannonia-szállotla mellett.

M \
0J !

ti

BERECZ JÓZSEF asztalosmester
Miskolcz, I’eezekllz 1. szalui alall.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 
tudomására hozni, hogy már 18 év óta e szakmában 
pontosan kiszolgáltam a nagyérdemű közönséget és 13 
évtől műhelyemet megnagyobbítottam, hogy bármily 
nagyobb munkát u. m. boltberendezést vagy por­
tált, épület- és butormunkákat, valamint irodai 
berendezéseket és kisebb-nagyobb javításokat és 
bútortisztításokat elfogadok és raktáron tartok kész 
bútorokat és konyhaberendezéseket.

Kérem a n. é. közönség b. pártfogását i.vt—:t 
kiváló tisztelettel

HI31tE€Z aKzialosiiH^iri’.
i$8E3S386383g?g$5S3g383£3g^3S$3E3E@

Fcixnei* Ltaló
divat-, ovtliopíld- és mftezipész

Miskolcz, Kazinczy-utcza 21, sz.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tu­
datni. hogy a Kazinczy-utcza 21. szám alatt í 
levő néhai Makai Ignácz-féle czipész üzletet
át vettem és azt

FEIXNER LÁSZLÓ
név alatt tovább folytatni fogom. Főtörek­
vésem oda fog irányulni, hogy a n. é. kö- ! 
ziinség megelégedését és bizalmát jó mun­
kámmal kiérdemeljem.

Becses pártfogást kér
kiváló tisztelettel 

Feixner László 
divat-, orthoplid és müczipész. ;

«jroszmaii Lipőt, karlsbadí czipőraktára
Miskolcz, Széclicnyi-ulcza 133.

172 4

Alulírott vau szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy helyben, 
Szeelienyi-utezn 123. szám alatt ((tarai József nr divatáru-üzlete melleit) egy. az „Vi-inv 
csizmához“ czimzett 1 ' ’ ’’ •
]08—2 lcyu.jakU divat»

Karlsbads czipőraktárt
nyitottam. •

Minthogy huzamosabb időn át Richter Ignáez ur caipöiizletében voltam alkalmazva 
y.s ezen idő alatt n nagyérdemű közönséggel kötött ismerottségoin folytán azon kellonies 
helyzetbe jutottam, hogy az igen tisztelt vevőimet magam leszek szerencsés a leiriohb 
minőségű árukkal, úgyszintén saját, készítményeimmel ellátni.

Kiőre is biztosítom mélyen tisztelt vevőimet, hogy kiszolgálatom által oda f'o<-uk 
törekedni, hogy nagyrabecsiilt vevőim pártfogását kiérdemeljem.

Tisztelettel ©FúSZBM Up Ó t;«
Üzletemben vásároll áruknál előforduló javítások díjmentesen eszközöltetnek.

p Borsodmegye Icg'mi^yobb p?

I kész női fét*ffi és gyepinek fellépnem (lek áruháza S
I w .'ÍYtoSSh? «‘..»•»”.7* ;« i
-II. , ■ ■ , 7, ... , , *> ii'Htuu szűzi ne, inéit oijr tartós es szén formain s nnnd ime ett. -:»xv. bámulatos olcso arak mellett fehérneműt sehol sem találnak. •' nmuuiuuiut

10.50

Női fehérnemű osztály
II drli. női ing, pamutvászonból készült

csipkével díszítve ........................ y,
; (> drli. női ing szepességi vászonból ké­

szült csipkével díszítve................. .",.40
ugyanaz kézi horgolással díszítve .... 1;
<> drh. női ing krensz vászonból kézi hor­

golással ....................................... -i(|
ugyanaz díszesen kiállítva ................. 9
II drh. női ing Imtiszt vászonból díszesen

kiállítva...............................
fi drli. női ing valódi rumbtirgi vászon

hói díszesen kiállitva....................  21.
d drh. női hálókig hosszú ujjal ......... lg'
II drb. női hálóing színes frimezia ba- 

tisztből, széles vclenczei csipkével
díszítve .......................................... 10.50

1 drli. halókvmtös madopolanból hímzés­
sel díszítve ................................... Tő

I drb. hálóköritös madopolanból schwáj-
czi himzóssol ........................ 1,20—2_

I drh. hálóköntös Imtisztbél egé­
szen díszesen kiállítva......... g.50 9_

1 fésülő köpeny díszesen kiállítva 2.40—»!—
1 női nadrág madepoinnból sima

angolosan készítve................  1,____ 1 go
I női nadrág madopolanból vagy

fvnnczín batisztból...............450
1 női alsó szoknya jó ohiflőiibul

himZóssel ............................... t,go ej __
I női alsó szoknya madepoinnból

széles schwájczi hímzéssel 
vagy velenezei csipkéből.... :i.2ö ($,_ 

Kellető és színes szövet alsó szoknyák 2 15
II ilrb. női Imtiszt zsebkendő „ajour"*

szegéi,ylyel .................. ......... g.őO
Himzett selyem zsebkendők.............. 40 1.50
Mennyasszonyi cslpkekendők ...._(Hl :i —
Teljes mennyasszonyi kelengyék 75 írttól 1000 írtig.

\ íl.ÖV lx l'Jll'f t'll'tfll.* í öíeliiifííxl»!.,.!« l.iíi.!*

1.10

1.10

U10
1.—

.20

Férfi fehérnemű osztály:
I fehér férfi ing rávarrott színes franczia piiiue

mell gallér és kézelővel ...................95 ijg
I teher térti ing színes kreton redős 

njellel gallér és kézelő nélkül....
1 tidier terű ing színes zephir redős 

mellel gallér és kézelő nélkül....
I színes térti ing angol oxfordiad rá­

varrott gallér és kézelővel .........
1 leliér térti ing IV. minőség, sima elejii 

rávarrott gallérral vagy a nélkül 
1 térti ing III. minőség, sima elejii rá­

varrott gallérral vagy a nélkül....
I lerH ing II. minőség, sima elejii rá­

varrott gallérral vagy a nélkül....
I terű ing' I, minőség, sima elejii rá­

varrott gallérral vagy nnélkül...
1 lelicr térti ing redős vagy himzett

mellel.................................
1 színes férfi ing franczia bretonból ni- 

varrott gtíJlór és kézelővel .........
I drb. teller hálóing színes hordárral a

legjobb madopolanból....................
II drh. franczia ooperből készült német

szabású alsó nadrág ....................
ö drh. franczia ooperből készült egész 

Unom német v. franczia alsó nadrág 
12 drb. valódi vászon zsebkendő..
I- drb. franczia Imtiszt, zsebkendő ajoiir

szególylyel......................
12 ,1!:b' Jó minőségű Térit gallér min,len

tormában ........................
12 drb. legjobb minőségű és legújabb 

tormája ................ .............. j '
12 t11?1' jó minőségű férfi kézelő minden 

tormában ........................
12 l11"' legjobb minőségit és minden f'oi 

mában

.50

1.80

1.10

1.80

1.80

11.50

4.20 

1.80

2.20

■' " *»xz*v**5,7 *v UHUI 1UUU inig. lUttIJtllI....................... 4 '^()

Ä /a.-. «= ö=iwk:h;mS„yáM,"„v auuuiiu 1101-, tern- es gyermek-har siivák-hnn As
: llteg c^iU^írti'^e éní|( :in' SZakmiUm, vágó czikkekbciL A fönt fölsorolt ezikkek 
* , irt;SUt Bszh ttel meghívom a 11. e. közönségét. ]48 4 |()

Vidéki megrendeléseknél jobb árukat küldünk, mintha azt önmaga választaná
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Leány és fiú fehérnemű osztály.
Leányingok madopolanból hímzéssel 2 óvostö*

10 évesig .......................  00, 70. 80, 00, I Irt.
ugyanolyanok díszesebben kiállítva 70, 80,1)0, 1 frt 
Loánynadrágok ina-depolanból schwájczi liimzés- 

, sei díszítve 2 -Ili évesig 05, 75, 85, 9» kr. 
Leány hálóköntös madcpolanból schwájczi hím­

zéssel díszítve 2—10 évesig 75, 85, 95, I frt 
1 fehér Ilii ing redős elejii rávarrott gallér és

kézelővel................................................ _ 35 p|4
1 sima fehér ing rávarrott gallérral

vagy a nélkül II. minőség............... ... .05
ugyanolyan 1. minőség ........................... |,gp ”
l fehér Hu ing rávarrott széles franczia 

. piijuo melk gallér és kézelővel .. 1.1.5
1 hu alsó nadrág franczia ooperből né­

met szabású...............................  45, 50, 55 kr.
12 drb. Imtiszt zsebkendő színes széllel leányok ■ 
es link részére........................................ j ft4 20 kr.

Újszülött fehérnemű osztály :
Alkondők fehér piqtteből kézzel horgolva és liim-

zott fodorral.................................... 12—80 krig ■
relingeoskék madopolanból csipkével vagy him- <

zéssel díszítve...............................  go -80 krig i
Díszes ingecsko fej kötővel színessel

alábélelve........................................ 00 8.50-ig. <
Patent ujtts pamutból és Mórból.... 15 55 krig l
12 darab vászon pelenka................... 2.50 frt "
1 Unom gumnii botét ....................... ,4o
1 tinóm tianell botét.....................gr, ”
1 vászon pólya szalag....................... .‘jjo *
1 pelenka takaró ............................... 90
Hosszú párnák.................................... 1 50_ö. "
Négyszögü párnák........................... 1.10 2! - ”
Keresztelőre készített csipke szövetből " atlasz

selyemmel bélelve....................... i; -]v fi-tify
.1 hord ruha szeles hímzéssel linóm

knzsmirből ...................................  :i0—Ki
Kiváló tisztelettel

BllAUUTPEIiD SÁAllOll
rdfäs-, rövid- és divatáru keseskedő

MISKOLCZ, SZÉCHENYI-UTCZA 96.
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